

1.94米酷爱运动 “短袖哥”找到了

本报讯（记者 杨大维）8日，本报报道了“-15℃，骑手滑倒被压车下，短袖小哥援手扶起”一事，引发众多网友和读者的关注。大家纷纷留言赞扬“短袖小哥”的暖心善举，也希望尽快找到“小哥”，让善良得到褒扬。几经周折，记者与视频的发布者“大悦691”取得联系，并得知“小哥”正是她的同事。在网友“大悦691”的帮助下，“短袖小哥”找到了。

8日10时许，记者通过电话联系到了“短袖小哥”李行行。面对骑手小马的致谢和众多网友的关注，李行行表示自己“受宠若惊”。“当天，我和同事一起开车回单位，走到文昌街看到信号灯下一名配送骑手滑到了，电瓶车正压着他的腿。他努力了几次也没站起来，我就赶紧下车过去帮忙把电瓶车扶正。我当时看到骑手自己起来了，应该没什么大碍，

提醒他注意安全后我就上车离开了。没想到我的同事随手把这个过程拍下来发到了网上，还引起了大家的关注。就是顺手帮个忙，没啥特别的，这不都是应该的嘛。”李行行谦虚地说。

交流中记者了解到，李行行今年26岁，身高1.94米的他酷爱体育运动，所以身体素质不错，冬季基本穿一件T恤或圆领衫，外面再穿一件厚羽绒服便能越冬。当天，他在车里就穿了一件圆领衫，将羽绒服放在后排座位上。对于网友对他“不尊重冬天”的调侃，李行行笑着说：“当时光着急了，啥也没想就下车了，前后不到一分钟时间，都没来得及感觉冷。”

李行行告诉记者，自己在省总工会下属的中国职工保险互助会黑龙江省办事处工作，平时的工作就包括为快递员、配送员、网

约车司机、淘宝店主、网络主播等新就业形态劳动者赠送保险。“我们平时就是为这些劳动者提供服务，所以看到配送小哥也特别亲切。从2022年以来，省总工会出资700余万元，已经累计为全省47.5万名新业态劳动者赠送意外伤害保障计划。这几天工作特别忙，忙完之后我一定去看看小马，希望他一定注意安全和健康。”

8日上午，本报报道见报后，为配送骑手小马提供租车服务的“华姐租车”宫淑平店长，还特意在工作群发布温馨提示，提醒骑手们要注意行车安全，及时更换雪地轮胎。



扫码
看视频



哈尔滨温暖故事 1

10年帮助4万余人，为市民游客提供开水、指路、充电服务

“春风小站”升级本报温暖驿站

本报讯（记者 黄晏君 文/摄）“大冷的天，为我们游客提供免费开水和手机充电服务，还帮我们指路，听说孔师傅的‘春风小站’今天又加入到《新晚报》温暖驿站，很令我们感动。”8日是三九的第一天，9时30分许，大庆游客李先生正在光华街159—1号本报温暖驿站之“春风小站”里，喝着刚烧开的报达纯净水暖和身子。

10年为4万余名路人、游客和环卫工人免费提供饮用水，还提供指路、手机充电等便民服务，77岁市民孔迎春创办的“春风小站”，8日正式加入到由《新晚报》和比优特商贸有限公司联合推出的“温暖驿站”公益联盟。“今天是三九头一天，早晨哈尔滨最低气温降到了零下29℃。看着清雪工人们凌晨就上岗了，始终在街路和庭院清雪，非常辛苦。为他们提供些开水和充电、休息服务，这都是我应该做的。”77岁的孔迎春老人始终面带微笑。

记者此前也曾采访报道过孔迎春老人的事迹，他热心公益、无私奉献的事迹经媒体报道后，“春风小站”附近一些单位的干部、社区志愿者、居民以及



一些爱心人士也都经常到“春风小站”看望他，并为小站送来茶叶、红糖、咖啡等。一些志愿者还经常利用双休日来“春风小站”，和孔大爷一同为大家提供公益服务。

“到今年，‘春风小站’已经成立10年了，这回还加入到《新晚报》的温暖驿站公益联盟。今后我一定继续尽我所能，不辜负社会各界对我的关怀、帮助，为大家服好务，把《新晚报》的温暖驿站和春风小站办得更好。”孔迎春对记者说。

截至目前，由《新晚报》和比优特商贸有限公司联合推出的

“温暖驿站”公益行动正在火热进行中，加盟“温暖驿站”公益联盟的企事业单位和沿街商户的已达1700余家，并且仍在持续增加。在此本报也欢迎各沿街单位继续加盟，传播哈尔滨温暖。



报名热线：18246099110



■大乐透 第25004期 02 05 09 13 33+01 07
■排列3 第25008期 128 ■排列5 第25008期 12809



■七乐彩 第25004期 09 21 24 26 27 28 30+08 ■3D 第25008期 260
■P62 第25008期 015380+1 ■22选5 第25008期 02 09 16 19 20
■36选7 第25004期 02 18 21 22 26 28 34+05

十年，1001位教师照亮乡村教育

我省6位教师入选2024马云公益基金会乡村教师计划

本报讯（记者 王鸿凌）7日，新一届100位马云公益基金会乡村教师计划的入选老师名单揭晓，这也让马云基金会迎来了第1001位乡村教师，这1001位乡村教师将一起在线参加今年新入选教师的揭晓典礼。在今年入选名单中，黑龙江省乡村教师共有6人。10年来，全省已先后有1位乡村校长、26位乡村教师、3位投身乡村教育的师范毕业生入选。

据介绍，10年里，马云基金会收到7万名老师报名，实地走访了全国1500多个乡村，开展了近万场面试，记录了无数乡村老师的故事。基金会支持了1001位乡村老师，帮助老师实现自己的教育理想。10年里，马云基金会在走进乡村的路程中，见证了中国乡村教育的改变。10年前首届乡村教师计划入选老师安世才跟大家分享了乡村学校的变化，当年的帐篷学校，现在成了砖混的教学楼；用墨汁涂出来的黑板，升级成了多媒体教学，他也在不断学习新技术新方法。乡村老师群体不再是原来印象中的样子，而是一个年轻、有活力，甚至是有点新潮的群体，例如今年入选的100位老师，平均年龄39岁，98%的老师达到本科以上学历。

乡村老师也不再是艰苦地坚守在乡村，而是在乡村找到创



宁海乡村科学老师姜春杰

新和实现自我价值的天地。今年入选的北京第二外国语学院毕业的研究生付海亮，瞒着父母去大山里做了一名支教老师。他通过连线跟老师们分享了他是如何看待乡村教师的人生价值的，他说，小学老师不能姓“小”，孩子们怎么看待这个世界，怎么去思考问题，这些都是大事。

在现场，浙江宁海县深甽镇初级中学的科学老师姜春杰展示了他独创的科学魔法课。他们虽然身在偏远的乡村，但是他们的教育理念和教育思想一点都不落后，甚至是走在教育探索的前沿。

马云说，接下来的十年，变化可能会超出想象。中国的人口结构在改变，未来的世界会被AI重塑，社会对乡村教育会有新的要求，但是有一件事不会变，马云公益基金会将继续投入助力边远乡村教育的未来。

2024黑龙江入选教师名单

- | |
|---------------------|
| 迟 旭 牡丹江市东宁县大肚川中学 |
| 李 杰 双鸭山市友谊县第三小学 |
| 孙洪尧 齐齐哈尔市拜泉县三道镇中心学校 |
| 王昕欣 佳木斯市汤原县香兰镇中学 |
| 薛建斌 双鸭山市饶河县农场中心小学 |
| 张 雨 绥化市安达市任民镇中心小学校 |